

соединиться с ним, танкисты в пешем строю нанесли удар с тыла и не только соединились с главными силами, но ещё и удержали полностью весь плацдарм, сыгравший огромную роль в освобождении Крыма. За этот подвиг Иван Петрович был награжден орденом Отечественной войны.

В ноябре 1943 началась операция по уничтожению Никопольского плацдарма врага. Шли тяжелые и упорные бои, 79-я бригада понесла большие потери. В результате чего в январе 1944 года мой прапрадед Черепеха Иван Петрович пропал без вести.

Много воды утекло, заросли окопы, исчезли пепелища, выросли новые поколения. За голубое небо над головой, за розовые, нежные рассветы, за счастливое и спокойное детство мы обязаны тем, кто в сорок первом – сорок пятом отдали свою жизнь, защищая нашу Родину, тем, кто в шинели встретил Победу, тем, кто ковал Победу в тылу. Уходят ветераны Великой Отечественной. И с ними уходит память о той войне. Но без памяти о прошлом не может быть и будущего. Эту память они заслужили. Мы гордимся ими! И, конечно, гордимся Великой Победой!

*Ксения и Алексей Нагурневы,
7^а и 11^в классы*



ЧИСТЯКОВ ПЁТР ДМИТРИЕВИЧ

Мой прадед, Чистяков Пётр Дмитриевич, родился 08.02.1921. Он был в рядах Красной Армии с 1942. Призван Кувакинским РВК Чувашской АССР.

Старший сержант. Командир взвода 2 батареи 344 отдельного истребительного противотанкового артдивизиона 299 стрелковой дивизии. Выполнял функции парторга.

Воевал на Северо-Западном фронте с 06.04.1942 по 04.06.1942; Донском фронте с 30.08.1942 по 08.02.1943;

Степной фронте.

Старший сержант Чистяков П.Д. за время боёв по уничтожению окружённой группировки в районе Сталинграда успешно руководил взводом 45-мм пушек.

Взвод, которым командовал Чистяков П.Д., всё время находился в боевых рядах пехоты, ведя огонь прямой наводкой, подавляя огневые точки противника и его живую силу.

В результате успешных действий взвода огнём из 45-мм пушек была уничтожена противотанковая пушка противника вместе с расчётом, танковый пулемёт в блиндаже, 2 ручных пулемёта, а также до 35 гитлеровцев. Подавлен огонь миномёта противника и станкового пулемёта.

«За отвагу и мужество, проявленные в бою с немецкими оккупантами, старший сержант Чистяков П.Д. удостоен награждения медалью «За отвагу».

Прадед освобождал Сталинград и Минводы.

«В период боёв в районе Пересечная, Минводы парторг дивизиона старший сержант Чистяков П.Д. хорошо сумел организовать политработу в батареях, неоднократно выезжая на огневые позиции, где подолгу беседовал с личным составом, поднимал воинский дух, чем способствовал успешному выполнению боевых задач».

За проявленные храбрость и инициативу он удостоен награждения двумя орденами Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За оборону Сталинграда».

Мы помним, мы гордимся!

*Дмитрий Багмут,
1^а класс*